



这些新规今起实施

今天起，又一批新规正式实施，并影响你我的生活。

吃

新《食品安全法》

网上订餐不能送冷菜生食

经营地点?搞不清!厨房干净嘛?不晓得!依赖网上订餐的“懒人”们,小心点到无证餐馆。

不过根据最新实施的《食品安全法》,本月起,长沙市网络订餐第三方平台将全部实施商户实名登记制。为保障用餐安全,外送餐饮企业不得配送冷菜、生食(如生食水产品、生鱼片等)、预拌色拉、冷加工糕点(如含奶油糕点、提拉米苏、芝士蛋糕等)等高风险品种。

第三方平台还须审查其许可证,如果没有做到这些,可能面临5万元以上20万元以下的罚款。

最后,温馨提示,网上外卖用餐后如若发生不适,或外送食品包装看来脏乱差的,在紧急就医后不要忘记拨打食品安全投诉举报电话12331。



居

《居住证暂行条例》

持有人可享这些服务和便利

该条例为居住证持有人列出了6大基本公共服务和7项便利。

●6大服务:义务教育;基本公共就业服务;基本公共卫生服务和计划生育服务;公共文化体育服务;法律援助和其他法律服务;国家规定的其他基本公共服务。

●7项便利:按照国家有关规定办理出入境证件;按照国家有关规定换领、补领居民身份证;机动车登记;申领机动车驾驶证;报名参加职业资格考试、申请授予职业资格;办理生育服务登记和其他计划生育证明材料;国家规定的其他便利。

●户籍通道:持有人符合居住地政府规定的落户条件的,可根据本人意愿,将常住户口由原户口所在地迁入居住地。针对不同规模的城镇、城市的持有人落户条件,条例分别进行了详细规定。

楼顶加建别墅属违法

在楼顶加建个“别墅”,自家挖个地下室,这都属于违法行为。

一些业主想怎么装修就怎么装修,这也不行了。根据条例,业主不得拆除房屋承重梁柱,不能在承重墙上挖壁柜、门窗。危害房屋结构安全的,最高罚50万元。

如果业主实在忍不住想“大改造”的,那你得委托原设计单位,或具有相应资质等级的设计单位,由他们提出设计方案、施工图,并依法办理相关建设手续后,按方案组织施工。

想想这么复杂,大家还是忍忍吧,毕竟房屋安全第一啊!

住

《长沙市房屋安全管理条例》

玩

新《国家玩具安全技术规范》

“玩物”不可丧“规矩”

宝妈们都希望宝贝玩的玩具是安全的,那么问题来了,怎么辨别玩具是否达标?

根据新规范,毛绒、布制玩具在缝纫质量方面须针脚均匀,不得有脱线、跳针、断线等现象。(这需要“顶级绣娘”的干活。)

对于大家关注的增塑剂,将邻苯二甲酸二丁酯(DBP)等6种增塑剂列为限用物质。(这个限量要求终于跟欧盟同步了。)

为保护宝宝的听力,对声响的要求更为严格,将声响要求列为强制性要求,并加严了部分限值,如近耳玩具产生的连续声音等。(那些吵死人的模拟救护车、消防车的“三毛钱”音响效果,都走开点。)

霾

新《大气污染防治法》

空气质量考核将公开

“深呼吸,就能体会什么叫会呼吸的痛!”“你看得见或看不见,我都在霾里”(泪奔状)

大家尤其是帝都人民还在为出门而“忧桑”吗?修订后的大气污染防治法,以改善大气环境质量为目标,强化了地方政府的责任,并纳入考核,考核结果向社会公开。

现在大气污染的主要污染源源于燃煤、工业、机动车,该法对这些方面都作了有针对性的具体规定,具体的处罚行为和种类接近90种。取消了罚款“最高不超过50万元”的封顶限额,增加了“按日计罚”的规定。

虽未明确提出限行,取而代之的是鼓励燃油机动车驾驶人在不影响道路通行且需停车3分钟以上的情况下熄灭发动机,减少大气污染物的排放。

行

新《长沙市公共汽车乘车规则》

坐公交禁带有异味物品



提着榴莲和螺蛳粉,你可能就上不了公交了。

根据长沙市新修订的《公共汽车乘车规则》,不能携带有碍安全健康和舒适乘车的动植物或有异味的物品乘车。那些带宠物猫、狗上车,甚至还挑着一笼鸡的,就不要怪公交司机对你说“NO”了。

当然,我们长沙人民的素质也是在不断提高的,之前例如“不准在行车道上候车或拦车,车停稳后先下后上,依次登乘,上车后不要堵在车门口,严禁攀爬车窗上下车;严禁要求驾驶人在无公交站点的路段上下车;不准在车厢内编织毛衣”这类的规定,就不需要再老生常谈了。

总之一句话,出门在外,多为别人着想,也是行自己方便。

